

ZNANSTVENI SKUP „REZULTATI ARHEOLOŠKIH ISTRAŽIVANJA NA PROSTORU ŠIBENSKO-KNINSKE ŽUPANIJE“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva, Muzeja grada Šibenika i Nacionalnog parka Krka od 05. do 09. listopada 2015. održan je znanstveni skup s temom „Rezultati arheoloških istraživanja na prostoru Šibensko-kninske županije“. U sklopu skupa održana je i sekcija „Poster“i. Početak skupa tradicionalno je obilježila sjednica Središnjeg odbora Hrvatskog arheološkog društva, a njegov kraj Godišnja skupština Društva.

Utorak ujutro obilježio je početak znanstvenog skupa u dvorani hotela 'Vrata Krke' u Lozovcu. Nakon pozdravnih govora po unaprijed utvrđenom redu uslijedila su predavanja. Prvo je bilo uvodno predavanje Andrewa Moorea i Marka Menđušića *The First Farming Economy in the Adriatic: its Sudden Arrival and Subsequent Development* koje se temeljilo na njihovim istraživanjima šibenskog zaleđa. Uslijedilo je predavanje Sarah McClure i Emila Podruga, *New data from Neolithic Dalmatia: Rašinovac and Krivače*. Najavljeno predavanje Marka Menđušića, Jane Škrkulja i Joška Zaninovića, *Istraživanja u špiljama Oziđana pećina i Jazinka u kanjonu rijeke Krke*, prebačeno je za zadnji dan skupa pa se nastavilo s predavanjem Kazimira Miculinića, *Prapovijesni obredi u Oziđanoj špilji?!* koje je ukazalo na pitanja oko ukopa djece u Oziđanoj pećini. Nastavio je Drago Marguš s temom *Špilja Oziđana pećina – prvi speleološki objekt u funkciji posjećivanja na području Šibensko-kninske županije*, a od izlaganja na temu istraživanja špilja u Nacionalnom parku Krka odmaknuli su se Martina Blečić Kavur i Emil Podrug s temom *Pregled kasnog brončanog doba na šibenskom području*. Sljedeći je izlagao Šime Vrkić s temom *Preliminarna analiza velikog suhozidnog bedema na istoku Bukovice (Jesu li Liburni imali limes na istočnoj granici matičnog teritorija?)*. Jutarnja izlaganja zaokružena su predavanjem Boris Kavura i Martine Blečić Kavur, *Vojska Hiperborejaca je stigla iz daleka i zauzela grčko mjesto po imenu Rim*. Uslijedila je stanka nakon koje su nastavljena predavanja u poslijepodnevnom dijelu prvoga dana skupa. Prvi je bio Domagoj Tončinić s temom *Rimski vojni logori u Dalmaciji*, nastavio je Ivo Glavaš izlaganjem o Skradinu *Rimska Skardona – opskrba luka legijskog logora u Burnumu*, zatim Šime Vrkić s temom *Prilog arheološkoj topografiji sela Radučić kod Knina*. Nastavile su dvije teme povezane s pitanjima epigrafije i tri koje se odnose na analizu arheološkog materijala. Bruno Bijadija s naslovom *Gentilicij Baebius u rimskoj provinciji Dalmaciji*, Dino Demicheli *Epigrafske novosti iz srednje Dalmacije* te Toni Brajković i Anita

Travčić koji su govorili o neobjavljenom materijalu iz muzejskog fundusa: *Neobjavljene rimskodobne geme iz fundusa Muzeja grada Šibenika*. O keramici su govorile dame. Goranka Lipovac Vrkljan, Ivana Ožanić Roguljić i Ana Konestra s temom *Nalaz crikveničke amfore tipa jedan u šibenskom arhipelagu*. Zadnje predavanje prvog dana bilo je ono Maje Miše, *Keramička proizvodnja u srednjoj Dalmaciji tijekom helenističkog razdoblja*. Slijedila je rasprava te promocija dva broja Izdanja HAD-a (br. 29: *Istraživanja u Imotskoj krajini*; br. 30: *Istraživanja na otocima*) te predstavljanje projekata RoMiCRO i ETRANS.

Drugom je danu skupa dodano predavanje Brune Kuntić-Makvić s temom *Epigrafski korpus Bribirske glavice* dok su ostala predavanja održana prema unaprijed zadanom redosljedu programa. Maja Petrincec, Ante Jurčević, Goran Bilogrivić i Ante Alajbeg predstavili su svoj rad temom *Rezultati arheoloških istraživanja i rekognosciranja antičkih i srednjovjekovnih nalazišta na području šibensko-kninske županije u razdoblju od 2007. do 2015.*, Maja Petrincec i Ante Jurčević nastavili su s predavanjem *Rezultati revizijskih istraživanja na Crkvini (Sv. Maijra) u Biskupiji kod Knina u razdoblju od 2009. do 2015.*, Ante Jurčević, Maja Petrincec, Mirja Jarak i Goran Bilogrivić govorili su o *Revizijskim istraživanjima na Kapitulju kod Knina*. Tomislav Fabijanić, Jelena Jović i Željko Krnčević govorili su o temi *Vaćani-Laluše, srednjovjekovno groblje*, Mario Novak, Željko Krnčević, Jelena Jović i Mario Šlaus nastupili su s predavanjem *Osteobiografija dva starohrvatska odličnika iz Vaćana – rezultati multidisciplinarnе analize*. Ivana Anterić, Kristijan Bečić, Željana Bašić, Ivan Jerković, Marija Definis Gojanović i Šimun Anđelinović imali su predavanje naslovljeno *Ostrovica – Greblje u svjetlu ostalih ranosrednjovjekovnih grobalja s područja južne Hrvatske*, dok su Željka Bedić, Lindsey J. Helms Thorson i Željko Demo zaključili sesiju s temom *Jesu li u Drinovcima žene i muškarci živjeli drugačije?* Nakon održane rasprave uslijedio je unaprijed predviđeni izlet u Šibenik te otvorenje izložbe „Arheološka istraživanja u Šibensko-kninskoj županiji od 1995. do 2015. godine" u Muzeju grada Šibenika.

Četvrtak je već tradicionalno predviđen za izlet koji je svim učesnicima predstavio kulturno bogatstvo Nacionalnog parka Krka i lokaliteta koji ga okružuju. To je uključivalo posjet arheološkim lokalitetima i prirodnim znamenitostima: Burnum, Puljane (burnumska zbirka), Trbounje (Crkvina), Ozidana pećina, Roški slap, Visovac, Skradinski buk. Predsjednica Društva i učesnici skupa pohvalili su organizaciju i sadržajnost izleta.

Posljednjeg dana skupa održana su sljedeća predavanja: Igor Miholjek i Vesna Zmaić Kralj, *Pregled podvodnih arheoloških istraživanja u šibenskom podmorju*, Irena Radić Rossi,

Tomislav Fabijanić i Marko Menđušić, *Rezultati arheoloških istraživanja i zaštite kulturno-povijesne baštine Kornatskog otočja u razdoblju od 2012. do 2015. godine*, Marko Menđušić, Jana Škrgulja i Joško Zaninović, *Istraživanja u špiljama Oziđana pećina i Jazinka u kanjonu rijeke Krke*, Mihael Golubić, *Preventivno konzerviranje arheoloških nalaza – od iskopavanja do restauratorske radionice* i Miro Vuković, *Arheološki lokaliteti na satelitskim snimcima i starim kartama*. Nakon konstruktivne rasprave, predsjednica dr. sc. Jacqueline Balen zahvalila je organizatorima te je, nakon kratke stanke, održana Godišnja skupština Hrvatskog arheološkog društva čime je znanstveni skup „Rezultati arheoloških istraživanja na prostoru Šibensko-kninske županije“ službeno završen.